

# Tekovská knižnica čaká na čitateľov s novými knihami

**Začiatok nového školského roku je za nami. Zaplnili sa nielen budovy škôl, ale pribudli aj návštevníci knižníc. Čitatelia Tekovskej knižnice v Leviciach sa za knihami doslova nachodia, pretože Oddelenie odbornej literatúry muselo opustiť centrum mesta v r. 2012 z dôvodu búrania KD Družba (žiaľ, zbúraná ani zmodernizovaná táto budova nie je dodnes...), a dve veľké oddelenia knižnice - odborné a beletria, poskytujúce služby svojim spoločným čitateľom sa od seba už vzdialili asi navždy.**

Plynie už siedmy rok pôsobenia Oddelenia odbornej literatúry v CK Junior a stále nie všetci obyvatelia Levíc a blízkeho regiónu vedia, kde nájdú odbornú literatúru. Je to aj preto, že z mesta je to trochu „od ruky“ a súčasné priestory sú bez priameho vstupu. Chýba aj priestor študovňa.

Čitatelia prejavujú o literatúru z oblasti humanitných vied – jednoznačne vedie pedagogika, psychológia a ekonomická veda. Oddelenie má knižničný fond dopĺňovaný novou kvalitnou literatúrou v slovenskom a českom jazyku. Počas školského roka pripravuje pre študentov stredných

knižnica nemá vo svojom fonde, cestovať do iného mesta, ale za malý poplatok mu ju objednáme a vypožičiame. Hudobný kabinet je tiež miestom, kde sa čitateľ dostane ku knihám a časopisom o hudbe, jej tvorcoch a interpretoch. Hojne sú navštevované aj hudobné podujatia, ktoré pohladia dušu a lahodia hudobnému sluchu poslucháčov.



vybavené novým zariadením. Je veľmi pekne upravené tak, aby sa v ňom dobre cítili malé i väčšie detičky. Pracovníčky oddelenia od septembra dostanú „zabrat“, pretože štartuje 27. ročník obľúbenej čitateľskej súťaže detí mladšieho školského veku Čítam, čítaš, čítame. Dopoldnia preto počas školského roka patria hlavne triednym kolektívom. Okrem kníh sú pre súťažiaci deti vždy pripravené aj pútavé podujatia o knihách a ich autoroch či dramatizácie rozprávok. Rovnaká čitateľská súťaž prebieha aj v pobočke knižnice na Vinohradoch (v budove ZŠ na Školskej ulici), ktorá zároveň poskytuje služby aj pre dospelých čitateľov.

Okrem kníh sú pre súťažiaci deti vždy pripravené aj pútavé podujatia o knihách a ich autoroch či dramatizácie rozprávok. Rovnaká čitateľská súťaž prebieha aj v pobočke knižnice na Vinohradoch (v budove ZŠ na Školskej ulici), ktorá zároveň poskytuje služby aj pre dospelých čitateľov.

Žiaľ, uplynulo už niekoľko rokov od presťahovania Oddelenia beletrie kvôli rekonštrukcii budovy. Čitatelia našťastie nemusia meniť trasu cesty do knižnice, lebo náhradné priestory sa tiež nachádzajú na Holubyho ulici. Termín ukončenia rekonštrukčných prác, ktoré vraj mali trvať pol roka, sa stále presúva na neurčitý dátum. Napriek tomu je

Okrem kníh sú pre súťažiaci deti vždy pripravené aj pútavé podujatia o knihách a ich autoroch či dramatizácie rozprávok. Rovnaká čitateľská súťaž prebieha aj v pobočke knižnice na Vinohradoch (v budove ZŠ na Školskej ulici), ktorá zároveň poskytuje služby aj pre dospelých čitateľov.



V susedstve Hudobného kabinetu nájdete Regionálne oddelenie. Tu sa zbierajú všetky knižné, časopisecké, článkové či výstrižkové dokumenty o našom regióne. V priestoroch študovne sú okrem vymenovaných dokumentov sprístupnené aj bakalárske či diplomové práce. Tieto knižnici darovali naši čitatelia, aby poslúžili študentom a záujemcom o levický región. A kto si ešte

Čitatelia, ktorí si potrebujú dopĺňovať a rozširovať vzdelanie, navštevujú knižnicu pravidelne. Najväčšiu skupinu tvoria študenti rôznych stupňov, odborov a foriem štúdiá. Práve pre nich knižnica zabezpečuje odbornú literatúru zo všetkých vedných oblastí - z filozofie, psychológie, práva, ekonomie, pedagogiky, prírodných vied, techniky, medicíny či umenia. Najväčší záu-

škôl informačné vzdelávanie a podujatia zamerané na prevenciu šikanovania, xenofóbie a všetkých foriem násillia v prostredí internetu a rôzne iné tematické podujatia.

Cudzozajčná literatúra je z priestorových dôvodov umiestnená v Hudobnom kabinete v CK Junior na 4. poschodí, tu sú zabezpečované aj medziknižničné výpožičné služby. Čitateľ nemusí za knihu, ktorú naša

nevyskúšal prechádzku Po stopách osobností a pamiatkach mesta, môže tak urobiť virtuálne alebo v malej skupinke sa poprechádzať ulicami Levíc s odborným výkladom pracovníkov knižnice.

Štujúci rodičia, ktorí si potrebujú v pokoji vyhľadať literatúru, môžu nechať svoje ratolesti v Oddelení literatúry pre deti v prízemí budovy CK Junior. Je bezbariérové,

Oddelenie beletrie zmodernizované a dopĺňované novými knihami. V poslednom čase veľa nových kníh darujú knižnici naši čitatelia. Tých najvyčytenejších titulov však nikdy nie je dosť a mnohí „skalní“ už majú prečítanú skoro celú knižnicu.

Veľkému záujmu verejnosti sa teší celoročná burza kníh, ktorá je následníčkou letných knižných jarmokov. Je zásobovaná nielen vyradenými titulmi, ale hlavne darmi od čitateľov, ktorí už knihy z domácich či zdedených knižníc nepotrebujú. Takto za symbolickú cenu putujú k ďalším čitateľom a zberateľom a opakovane im urobia radosť.

1. septembra 1951 bola v Leviciach zriadená Okresná ľudová knižnica, ktorá vznikla zlúčením slovenskej a maďarskej mestskej knižnice. Súčasná Tekovská knižnica teda pred rokom oslávila svoje „malé“ výročie. Za tie roky sa služby knižnice zmodernizovali. Čitatelia majú okrem kníh aj bohatú ponuku novín a časopisov. Môžu zdarma využívať internetové služby, pripájať sa na wifi, majú prístup na online katalóg aj súborný katalóg Infogate. Komunikovať s knižnicou môžu elektronicky. Informácie

o službách a podujatiach sú k dispozícii na webovej stránke knižnice či na facebooku. Problémom sú však priestory Oddelenia odbornej literatúry, ktoré sú malé a pre štúdium absolútne nepostačujúce. Čitateľov aj pracovníkov knižnice už unavuje nekonečnosť a nedohľadnosť ukončenia prác, opráv a rôznych prietahov na rekonštrukcii budovy beletrie, ktorá ktoviekedy privíta svojich čitateľov...

Napriek nie celkom ideálnym podmienkam sa pracovníci knižnice v novom školskom a akademickom roku tešia na svojich čitateľov. Vďaka podpore projektu Novinky v knižnici získala knižnica financie na nákup novej literatúry z verejných prostriedkov Fondu na podporu umenia. Pracovníci v jednotlivých oddeleniach pripravujú nové kultúrno-vzdelávacie podujatia pre všetky vekové i spoločenské kategórie čitateľov a návštevníkov. Pokračovať budeme v projekte pre ...náštročných čitateľov Dospievajme s knihou a seniori sa môžu prihlásiť na nový cyklus obľúbených tréningov pamäti.

**Eva Bajanová, vedúca Odboru služieb Tekovskej knižnice v Leviciach**